
Referat af skolebestyrelsesmøde 10. februar i Hirtshals 17-20 

Mødeleder: Maria Afbud fra: Mikael, Ditte, Birgitte M. og Sasja Øvrige fraværende:  Øvrige deltagere: Anne og Pelle 

 Emne  Hvem Hvad skal vi udrette?  

 

Forbere-

delse/ 

proces 

Tid Referat 

1. Generelle 
orienteringer 
fra Lars 
 

 
Lars 

- Gang i kroppen i 
Hirtshals 

- Digitale portaler 
- Plan for 

skolebestyrelsesvalg 

 10 Der er afholdt et stormøde i Hirtshals i januar med fokus på 
at få både børn, unge og ældre mere aktive i regi af 
foreninger m.v. Anne, Pelle, Jørgen og Lars deltog. Anne og 
Pelle bidrager i arbejdsgrupper. SFO’en i Hirtshals bliver 
DGI-certificeret i løbet af foråret. 

Der er en proces i gang med at se på nye aftaler vedr. 
digitale portaler. Fokus er på at ”trimme” forbruget og se 
på mulige besparelser på skolevæsensniveau.  

Vedr. valg til skolebestyrelse skal der etableres en 
valgbestyrelse med Lars, Maria og gerne en mere 
repræsentant. Det er primært, hvis der bliver tale om 
decideret valg, at valgbestyrelsen får en opgave. Lukas er 
med. 

Ditte har sendt mail om, at havnen ikke længere har 
mulighed for at prioritere ressourcer til 
bestyrelsesrepræsentation. 

Budgetprocessen i Hjørring Kommune går snart i gang. Der 
bliver udarbejdet reduktionskataloger for de kommende 4 
år, hvor der lægges op til besparelser samlet set. 
Bestyrelsen inddrages på dialogmøde.  

2 Brev fra 
ministeriet 
vedr. 
prøveresultat
er 

Lars/P
elle 

Orientering til 
skolebestyrelsen om brevet. 

Læs 
bilaget 

20 Vi har modtaget brev fra STUK, fordi under 80 % af eleverne 
opnåede mindst 02 i dansk og matematik i de bundne prøver i 9. 
klasse i skoleåret 2023/24 og 2024/25. 



(bilag) Pelle orienterer om 
prøveresultater de 
pågældende år.  

Lars og Pelle fremlægger 
sagsfremstilling til BFU og 
byråd. 

Skolebestyrelsen drøfter 
brevet 

Pelle og Lars har mødtes med forvaltningen og er blevet 
inddraget i den sagsfremstilling, der bliver forelagt byrådet i 
marts.  
Pelle orienterede, og det ser ud til, at det mest giver mening at 
fokusere mere på dansk læsning. I år er der sat ekstra ressourcer 
ind ifht. støtte i dansk og matematik i udskolingen.  
Der følges op på henvendelsen i skoleudviklingssamtalen i juni 
2026 mellem skole, bestyrelsen og skole- og dagtilbudschef.  

I sagsfremstillingen til byrådet betones det endvidere, at vi 
forventer at midlerne til SCH som fyrtårn for praksisnær 
undervisning giver eleverne en mere motiverende og 
meningsskabende undervisning, der også på sigt forventes at 
kunne styrke elevernes faglige kompetencer, herunder i dansk 
og matematik. 

Bestyrelsen bakker op om de beskrevne tiltag.  

 

17.30 – 18.00: Vi spiser sammen 

4. Budget 2026 Lars Gennemgang og forslag til 
endelig udmøntning af 
budget 2026. 

Lars og Pernille gennemgår. 

 30  Lars og Pernille fremlagde forslag til udmøntning af budget 
2026. I 2025 gik vi ind med samlet underskud på ca. 1,7 mio. kr., 
og vi fik udarbejdet en handleplan og har tilpasset økonomien i 
løbet af 2025. Samlet set endte vi med at få et samlet underskud 
i 2025 på ca. 85.000 kr., hvilket var bedre end forventet.  

Vi er fortsat udfordret i 2026 på, at vi ser ud til at visitere i alt 9 
elever til Hjørringskolen (nogle til januar og nogle til august). 
Dette slår igennem med helårseffekt i 2027. 

Derudover forventer vi, at vi bliver en klasse mindre i 
udskolingen til kommende skoleår.  

De nyvalgte byråd har desuden en opgave i at finde besparelser i 
2027. Her er det for tidligt at sige noget om, hvordan det 
påvirker os. 



 

Det fremlagte budget er et budget, der forventes at balancere i 
2026, men som nævnt vil der blive udfordringer i 2027, alt andet 
lige. 

Bestyrelsen godkendte det fremlagte forslag til udmøntning af 
budget 2026 med en opmærksomhed på de forventede 
udfordringer, der kommer allerede i 2027. 

Bestyrelsen spurgte ind til, hvorfor vi på forhånd reduceres med 
ca. 1,2 mio. kr. årligt til budgettet til teknisk afdeling med 
sætningen ”energibesparende tiltag”. Lars og Pernille forklarede. 
Bestyrelsen ønsker at formulere en undring til BFU-udvalget 
over forholdet. Maria er tovholder på at få udarbejdet en 
skrivelse og kan trække på Lars, Pernille og Jacob, hvis der er 
forhold, som skal belyses.  

5. SCH som 
fyrtårn i 
Hirtshals 
 

Anne 
og 
Pelle 

Anne og Pelle fortæller om 
indsatser i Hirtshals i regi af 
SCH som fyrtårn 

 

 60 Anne og Pelle orienterede om de tiltag, der er igangsat i hhv. 
Fase 1 og Fase 2 i regi af SCH som fyrtårn. Bestyrelsen var meget 
imponerede over de forskellige tiltag og roste samtidig 
personalet for at have ”grebet bolden” og tilrettelægge 
spændende og motiverende undervisning.  

Bestyrelsen ønsker at byrådet inviteres åbent til SCH for at se og 
høre om alle skolers arbejde med indsatserne. Lars orienterer 
opad i systemet om dette ønske og vender tilbage til Maria og 
aftaler nærmere.  

6.  Evt.     15 Intet 

 


